

27.03.13

## Стихия

У природы нет плохой погоды...

Утро рабочего понедельника встретило рыльян солнышком, хотя в минувшие выходные вышедший на территорию нашей области прогнозируемый глубокий циклон с Украины принес много неприятностей и автодорожникам, и населению, и, особенно, коммунальным службам...

Многие автомобили в эти дни остались «на приколе» засыпанными снегом во дворах домов, вдоль дорог. «Метель-завиуха», что называется, «дала прикурить» многим...

Там, где добровольцы выходили и чистили дворы, еще хоть как-то можно было пройти. Однако метель все кружила и кружила, добавляя новые порции снега.

По данным рыльских метеонаблюдателей, за субботу и воскресенье выпало 74 миллиметра осадков в виде снега, только за 23 марта его количество составило 55,7 мм, при месячной многолетней норме 41 мм.

**О том, как ликвидируются последствия непогоды, нам рассказал заместитель главы района председатель комиссии по чрезвычайным ситуациям П.Е.Колоусов:**

– С вечера пятницы все службы были переведены в чрезвычайный режим. Для борьбы с последствиями стихии в районе сконцентрированы все возможные силы и средства. В понедельник к концу рабочего дня очищены межрайонные трассы во всех направлениях, шла очистка населенных пунктов, эта работа должна быть закончена не позднее вторника.

Мы с главой района Н.С.Носовым в течение этих дней объезжали все проблемные участки, так что районная власть держит ситуацию на постоянном контроле, реагируем на сигналы.

– Какими силами выполняется очистка?

– ДРСУ, «Объединенные кондитеры», СПК «Русь», «СПИКА», вообще все предприятия, к которым мы обращались за помощью, не отказали. Многие работы организовали главы муниципальных образований.

– Какой ущерб нанесен гражданам и предприятиям аномальным снегопадом?

– Пострадали крыши: в жилом доме в Рыльске, на ул. Р.Люксембург, 70, а также третья часть кровли коровника и одна сторона телятника в агрофирме «Благодатенская». Кроме того, пострадала крыша на сарае Крупецкого ХПП и крытый ток ООО «Знаменское», где хранилась техника.

Нам еще относительно повезло, что не пошел дождь. И в связи с тем, что в конце недели ожидаются мокрые осадки, настоятельно призываю и организации, и всех жителей района проверить свои крыши и обеспечить их очистку, так как намокший снег может вызвать худшие последствия.

– Известно, что руководитель ООО «Рыльское ДРСУ» В.Н.Клевцов своим распоряжением запретил движение тяжелой техники ООО «Спика» на помочь городским коммунальщикам. Как Вы оцениваете такое поведение должностного лица?

– С учетом того, что Владимир Николаевич – председатель городской Думы, выбранный горожанами депутат, действия Клевцова иначе как саботажем назвать не могу. Кроме того, я был вынужден доложить В.Н.Зубкову об отсутствии буксира на хомутовской трассе – там на подъемах в субботу скопилось около ста большегрузных автомобилей, из них не менее тридцати требовали буксировки. Поскольку ООО «Рыльское ДРСУ» осуществляет обслуживание дорог района, то в его обязанности входит и обеспечение соответствующей техники в чрезвычайных ситуациях. Однако буксир появился только после вмешательства генерал-майора Зубкова в воскресенье вечером.

– Выходит, что для Клевцова местной власти не существует? Не пора ли документально информировать правоохранительные органы о его капризах и выходках?

– Безусловно, меры будем принимать, ибо его «шалостям» предела нет. Еще пример – иначе как дикостью не назовешь. На крупецкой трассе три машины требовали

экстренной помощи с вечера. И что же? Двум ДРСУ оказалось помочь – высвободили из снежного плена, а третью бросили (она была с Украины). Это после того, как к Клевцову лично обратилась с просьбой заместитель главы района Т.Е.Рыкова – помочь и нашим соседям с Украины. Оказалось, не тут-то было. В машине, у которой закончился бензин, могло случиться несчастье. Спасибо кривецким пожарным, которые не только помогли, но и приютили на ночлег, но уже в два часа ночи. Неужели это милосердие поклевцовски?

– Как работали экстренные службы?

– В первую очередь была отложена их работа. К счастью, пожаров за минувшие выходные не случилось. Кстати, борьба со стихией отслеживалась на уровне областной власти, несколько раз в день видеоконференции проводит начальник главного управления МЧС генерал-майор В.Н.Зубков.

Борьба с последствиями стихии в районе продолжается.

### **О том, как справлялись со стихией и ее последствиями в Рыльске, нам рассказал глава города А.И.Шевцов:**

– Критическая ситуация начала складываться в пятницу вечером. Все муниципальные службы были предупреждены и работали в особом режиме. В ночь с пятницы на субботу тяжелей всех пришлось дорожной службе ЖКХ – на улицах города беспрерывно работали шесть единиц техники. Нелегко пришлось и электрикам – из-за сильного ветра тогда же случились многочисленные перебои подачи электроэнергии. Но работники «Курскэнерго» под руководством С.И.Беседина с честью выполнили свои обязанности и уже в субботу ситуация стабилизировалась.

Но снег, как мы знаем, усиливался, и работы меньше не становилось. Тогда мы вместе с главой района Н.С.Носовым обратились за помощью к руководителям организаций и предприятий, в распоряжении которых есть специальная техника. Лично я обратился к начальнику авиаколледжа Ю.А.Будыкину, который сам вышел с лопатой, вывел на очистку прилегающей к учебному заведению территории курсантов и имеющуюся технику. Также большую помощь окказал настоящий патриот города В.Я.Шамин, посодействовавший выделению техники «Райтопсбыта». В общем, все руководители, к которым мы с главой района обращались, отнеслись к нашим просьбам с пониманием и всяческим образом способствовали борьбе со стихией.

Особые слова благодарности – руководителю строительной организации «СПИКА» П.Г.Бакиеву, с которым Н.С.Носов договорился о поставке в город трех единиц тяжелой техники. За каждой машиной были закреплены специалисты ЖКХ, была обеспечена заправка. Однако, как только настало время выезжать, от руководства ДРСУ поступило указание запретить выезд тяжелой техники на федеральную трассу под предлогом возможного ущерба, который может быть причинен дорожному покрытию. Нам с главой района пришлось обращаться к заместителям губернатора А.П.Демину и С.А.Дюмину, и только после распоряжения из Курска руководитель ДРСУ председатель городской Думы В.Н.Клевцов пропустил технику. Однако несколько часов драгоценного времени было упущено.

Два дня держали под контролем больницу – с очисткой ее территории возникли проблемы, которые могли повредить работе «скорой помощи». Но с приходом тяжелой техники всё было расчищено и экстренная служба стала работать бесперебойно. В постоянном контакте с сотрудниками лечебного учреждения были специалисты администрации и лично я.

В понедельник и вторник работы продолжались всеми имеющимися силами. Я обратился с телефонограммами ко всем руководителям организаций и предприятий с просьбой организовать расчистку прилегающих территорий.

Нужно отметить, что все руководители, с которыми пришлось контактировать, отнеслись с должным пониманием. Необходимо особо отметить коллектив ЖКХ и лично

руководителя В.И.Стулова, с которым мы более двух суток и днем, и ночью вместе организовывали необходимые работы. Достойны благодарности также и работники СУР, которые под руководством З.А.Горовец и вручную, и при помощи техники трудились над ликвидацией последствий стихии.

Уважаемые рыляне! Приношу извинения за то, что местами, особенно на окраинах, не удалось своевременно организовать расчистку улиц, что, конечно, вызвало неудобства. Вместе с тем, очень рассчитываю, что все, кто в силах, займется расчисткой дворов, прилегающих к домовладениям тротуаров, поможет выбраться из снежного плена тем, кто не в состоянии сделать это сам, – пожилым, одиноким, больным соседям. Будьте милосердны! Транспорт уже пошел, а тротуары, к сожалению, еще прочищены далеко не везде. Не сомневаюсь, что общими усилиями мы в кратчайшие сроки сведем последствия небывалого снегопада к минимуму.

ОТ РЕДАКЦИИ. Признаться, удивлению нашему нет предела. В то время как все мыслимые и немыслимые силы брошены на борьбу с разбушевавшейся стихией, когда руководители районной и областной власти круглосуточно дежурят на самых горячих участках, один из начальников, возомнивший себя князем, не просто вставляет палки в колеса, а напрямую препятствует проводимой работе, от которой, между прочим, зависит жизнь города и не только, при этом являясь народным избранником да еще и председателем городской Думы. Да это иначе как дикостью и не назовешь... Ведь кому не понятно: чтобы не допустить большей беды, надо в первую очередь сплотить ряды, объединить усилия, проявить милосердие, забыть о своих властных притязаниях, оставить разногласия на потом. Ах нет – на поверку оказывается, что нужно сделать хуже, чтобы было лучше себе любимому. А где же забота о людях? Одни амбиции...

Мы думаем, что пришла пора возмутиться и депутатам городской Думы и при первой возможности обсудить действия своего спикера, направленные на ухудшение состояния города в чрезвычайной ситуации. Не пора ли дать соответствующую оценку и, быть может, сделать необходимые выводы?

Также полагаем, что не иначе как на саботаж В.Н.Клевцова отреагируют правоохранительные органы. И чтобы инициировать этот процесс, мы просим считать настоящую публикацию открытым обращением в прокуратуру района.

Интернет:

[http://raybudni.ru/publ/a2013/stikhija\\_u\\_prirody\\_net\\_plokhoy\\_pogody/10-1-0-341](http://raybudni.ru/publ/a2013/stikhija_u_prirody_net_plokhoy_pogody/10-1-0-341)